
Concept notulen (leden)bijeenkomst vereniging Focus op Leefbaarheid op 4 april 2022. 
 
Aanwezig: 39 leden/belangstellenden en de bestuursleden van de vereniging (zie presentielijst). 
 
 

1. Opening 
 
Marieke heet iedereen welkom en geeft een toelichting over het ontstaan van de vereniging Focus op 
Leefbaarheid. 
 

2. Vereniging Focus op Leefbaarheid (FOL) 
 
Voorafgaand aan de oprichting van de vereniging hebben, onder begeleiding van Stimuland, 
gesprekken plaatsgevonden met veel stakeholders zoals agrariërs, LTO, gemeenten en provincie, etc. 
Tevens is door middel van een enquête onderzocht of er draagvlak in het gebied is. Uit zowel de 
gesprekken met de stakeholders als de enquête bleek, dat de betrokkenheid in het gebied groot is en 
er draagvlak is voor het oprichten van een vereniging, coöperatie of iets dergelijks. Er is gekozen voor 
het oprichten van een vereniging, omdat een vereniging het meest democratisch is en de leden 
stemrecht hebben. De vereniging is opgericht op 13 december 2021. Om iedereen snel te kunnen 
bereiken wordt gebruik gemaakt van email, whatsapp-groepen en social media zoals Facebook. 
 
De gesprekken met de stakeholders en de enquête hebben geleid tot het rapport “Gemeenschappen 
staan op voor leefbaarheid in het Springendal en Dal van de Mosbeek”. Het rapport is aangeboden 
aan de gemeenten Dinkelland, Tubbergen en aan gedeputeerde Roy de Witte. Zowel de gemeenten 
als de provincie onderschrijven de belangen van de vereniging.  
Daarnaast heeft FOL de afgelopen periode: 

- Een zienswijze op het PIP ingediend met daarbij ons gebiedsaanbod.  
- FOL heeft subsidie ontvangen van de provincie Overijssel voor het verder ontwikkelen van de 

vereniging.  
- FOL is geselecteerd als landelijke pilot voor het meten van de sociale effecten in het gebied. 
- Betrokken bij de uitvoering van Natura2000 in het gebied 
- Betrokken bij de gebiedsgerichte aanpak stikstof (GGA). 

 
Doelen van de vereniging 
 
a. Een leefbaar platteland door behoud en ontwikkeling van sociale, culturele, economische en 

ecologische waarden in en in de omgeving van het Springendal en Dal van de Mosbeek. 
b. Behoud en versterking van gemeenschapszin, eigen identiteit en van eigen regie over 

ontwikkelingen in woon- en leefomgeving. 
c. Bevordering van medezeggenschap en invloed van inwoners op plannen en besluiten van 

overheden en andere organisaties. 
d. Evenwichtige gebiedsontwikkeling met herstel van verbinding tussen mens, natuur en economie 

en behoud van de eigen identiteit. 
e. Toekomstperspectief voor bewoners en ondernemers in en in de omgeving van het Springendal 

en het Dal van de Mosbeek, onder meer door bevordering van ruimte voor vernieuwing en vrijheid 
voor ondernemerschap. 

f. Het uitvoeren van het beheer van gronden en gebouwen in en in de omgeving van het 
Springendal en Dal van de Mosbeek op een zodanige wijze dat: 

a. de vereniging hieruit een duurzame bron van inkomsten verwerft; 
b. dit een bijdrage levert aan de leefbaarheid van het landelijk gebied; 
c. wordt bijgedragen aan de realisatie van maatschappelijke doelen. 

g. Het verrichten van al hetgeen met het in dit lid bepaalde verband houdt of daartoe bevorderlijk kan 
zijn,  alles in de ruimste zin.  

 
Opmerking: FOL wil straks gesprekspartner zijn in gebied, bijvoorbeeld in het BAC. Maar dan moet je 
als vereniging wel beschikken over geschikte personen en beslissingsbevoegd zijn. 
Reactie: de vereniging heeft viermaal geprobeerd het BAC bij elkaar te krijgen of een gedegen 
antwoord te krijgen, dit is helaas niet gelukt. De taken van het BAC zijn bijna afgerond en worden 
verder vervolgd in de Gebiedsgerichte Aanpak Stikstof (GGA). Op dit niveau wil de vereniging 
aansluiten en meebeslissen aan de voorkant van de besluitvorming.  



Opmerking: dan moeten vooraf wel duidelijk afspraken worden gemaakt wanneer de vereniging wordt 
betrokken bij het GGA. 
Reactie: hierover vindt donderdag 7 april een gesprek plaats met Gert-Jan Hoeve, projectleider interne 
maatregelen N2000.  
 
Opmerking: zijn er meer soortgelijke initiatieven in het land? 
Reactie: in Overijssel ontstaan verschillende initiatieven zoals het manifest dat is opgesteld door 
ongeveer 80 agrariërs uit de omgeving van Wierden en in de omgeving van Haarle/Luttenberg een 
soortgelijk initiatief. 
Opmerking: zijn er ook gezamenlijke initiatieven zoals bij FOL met agrariërs én inwoners? 
Reactie: de vereniging FOL loopt hierin voorop. Waar mogelijk zal FOL de krachten bundelen met 
andere verenigingen of stichtingen, bijvoorbeeld in Noord-Deurningen is een soortgelijk initiatief.  
 
 

3. Gebiedsaanbod / 4. Doorontwikkeling vereniging 
 
De vereniging zal zich nu verder moeten opbouwen en ontwikkelen. Belangrijk is om zoveel mogelijk 
leden te werven zodat de vertegenwoordiging in de vereniging goed is en we als vereniging onze stem 
kunnen laten horen. Samen met de leden moet een meerjarenvisie worden ontwikkeld en een 
verdienmodel voor de vereniging met een meerjarenplan en begroting voor de komende jaren.  
De betrokkenheid in het gebied is van groot belang.  
We denken aan het werken in werkgroepen zodat de betrokkenheid, de inbreng van wensen en 
ideeën en het verdelen van de taken goed geborgd zijn. 
Er zijn vier werkgroepen, maar dat kunnen er naar gelang de ideeën van de leden meer worden. 

- Werkgroep erven (contactpersonen Gerard Aarnink en Agnes Schurink) 
- Werkgroep agrarische onderneming en energie (contactpersonen Robert ter Horst en Mark 

Scholten Linde) 
- Werkgroep gronden (contactpersonen Erwin Evers en Ria oude Vrielink) 
- Werkgroep communicatie (Jenita Hulst en Esther Weersink). Voor deze (leden)bijeenkomst 

wordt deze werkgroep tijdelijk aangevuld met “vereniging algemeen” 
 
Op basis van de werkgroepen wordt in groepjes verder van gedachten gewisseld. De werkgroep 
communicatie wordt voor deze bijeenkomst tijdelijk aangevuld met “vereniging algemeen” (Jenita, 
Esther). Daarnaast is er een extra flyer om nieuwe ideeën, wensen etc. aan te dragen.  
 
Terugkoppeling vanuit de brainstorm werkgroepen 

- Werkgroep erven. 
De algemene voorkeur van de deelnemers is het realiseren van starterswoningen voor 
plaatselijke bevolking. Niet alleen de gronden, maar ook de erven moeten behouden blijven 
voor de inwoners. 

- Werkgroep agrarische onderneming en energie. 
Veel ideeën zijn ingebracht. Het is belangrijk om samen te werken met onder andere NOT-
gebied. 

- Werkgroep gronden 
o De vraag is wat doen we met de gronden die overblijven in het gebied. Deze moeten 

worden opgenomen in een CKO. (Alleen binnen het N2000 gebied of ook net 

daarbuiten?).  

o Hierbij is het wel van belang dat de percelen aan de rand van N2000 gebied de 

bestemming landbouw houden.  

o Er zullen daarnaast gronden overblijven, deze zouden we als vereniging kunnen 

beheren, dit kunnen we in elk geval beter dan de TBO’s en er samen een 

verdienmodel van maken.  

o Deze natuurgronden kunnen we dan samen bewerken met de grondbezitters in het 

gebied die ook natuurgronden hebben, door bv samen te doen met speciale 

machines. 

o Daarnaast zou het mooi zijn om de producten van die gronden lokaal te kunnen 

vermarkten. Het is wel belangrijk dat we zelf de regie in deze houden. 

- Werkgroep communicatie / vereniging algemeen 
Vanuit mensen die bij de tafel kwamen kregen we terug dat zij het gevoel hadden dat de 
vereniging nu vooral nog met agrarische onderwerpen bezig is. In beide groepjes die aan tafel 



kwamen werd toerisme genoemd als een onderwerp waar de vereniging wat mee zou kunnen. 
Het heersende gevoel was dat toerisme op zich geen probleem is (want het geeft reuring en 
het brengt inkomsten mee voor velen), maar dat er toch ook regelmatig overlast van wordt 
ondervonden en dan met name de georganiseerde ritten met o.a quads, tuk tuks, groepsritten 
met elektrische scooters en steps, trekkers e.d. en de georganiseerde mountainbiketochten 
van verschillende wielerverenigingen uit de omgeving. De balans is zoek. Er hebben zich twee 
personen gemeld die wel in de  werkgroep toerisme willen: Marita Wesselink en Joop Bos . 
Opgemerkt wordt dat de gemeentes Tubbergen en Dinkelland met hun beleid juist toerisme 
willen bevorderen. 
 
Een ander onderwerp dat werd aangegeven was of er ook contacten met andere groepen/  
initiatieven op het gebied van leefbaarheid zijn. Het zou mooi zijn dat we elkaar kunnen 
versterken en dat niet iedereen het wiel opnieuw hoeft uit te vinden. André Boksebeld geeft 
aan dat hij zich hier wel mee bezig wil houden en in de werkgroep zou willen. 
 
En de vraag hoe de jeugd betrokken kan worden bij de vereniging. Er is jeugd dat graag in het 
gebied zou blijven wonen, maar nu niet de mogelijkheid ziet hoe je dat zou kunnen realiseren. 
Hoe betrekken we de jeugd bij de vereniging en wie zou in een werkgroep willen om met dit 
onderwerp bezig te gaan. 
 
Dan kregen we een opmerking om uitnodigingen en reminders op tijd te versturen. Huisstijl 
van de vereniging. 
 

- Tafelgesprek: diverse onderwerpen besproken zoals onderhoud gronden, toegankelijkheid 
gebied, vrijkomen van hout, huur opbrengsten. 

-  
De werkgroepen gaan aan de slag met de opgehaalde informatie. Het bestuur van FOL gaat aan de 
slag met het oprichten van de nieuwe werkgroepen. Belangstellenden voor de bestaande én de 
nieuwe werkgroepen kunnen zich melden, alle inbreng is welkom.  
 
 

6. Doorontwikkeling vereniging  
 
Het is van belang om lid te worden en om werkgroep lid te worden. Vele handen maken licht werk en 
samen kom je verder! Er zijn nog diverse vraagpunten zoals wie kan lid worden, stemrecht etc. waar 
de leden t.z.t. hun mening over moeten geven.  
De vereniging bestaat momenteel uit 88 leden, 265 belangstellenden ontvangen per e-mail informatie 
over de vereniging. 
 
 

7. Vragen 
 
Vraag: betrokkene heeft een probleem met de provincie over alluviaal beekbegeleidend bos. Wat kan 
FOL voor hem betekenen? 
Reactie: het is lastig voor FOL om zich te richten op individuele kwesties: wat voor de een goed is, kan 
voor de ander niet goed zijn. De vereniging kan wel juridische bijstand regelen.  
 
Vraag: de vereniging kan een advocatenkantoor uitnodigingen om te vertellen wat zij voor de 
vereniging kunnen betekenen. 
Reactie: dat is een mogelijk. Als vereniging moeten we samen optrekken en voorkomen dat we 
onderling worden uitgespeeld.  
 
 

8. Sluiting 
De bijeenkomst wordt om 22.00 uur afgerond. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Presentielijst (leden)bijeenkomst FOL op 4 april 2022. 
 
   
Frons 
Geert en Marita Wesselink 
Stefan Weersink 
Cas Spijkervet (LTO) 
Joop Bos 
Willemijn Busscher 
Ria en Elly Oude Luttikhuis 
Teun van Emmerik 
Huub Stevelink 
Tijs Arends 
Armand de Keijser 
Mike Weersink 
Erik Tijink 
Harrie en Mieke Meijer 
Nicole oude Luttikhuis 
Jeroen Hemmer 
André Boksebeld 
Fons Harmelink 
 

Nico Bels 
Ruben Braakhuis 
Gert Jan Heerink 
Jan Scholten Linde 
Renee Weersink 
Carla Evers 
Ron Dijkkamp 
Huub Evers 
Theo Lansink 
Gonda Weersink 
Bernadette Weersink 
Rob Braakhuis 
Johan Lansink 
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Janneke Nijmeijer 
Annet Veelers 
Thijs Bebseler 

Bestuur: 
Marieke Hansté 
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Gerard Aarnink 
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Agnes Schurink 
Robert ter Horst 
 
Stimuland: 
Jan ten Tije 
 
 

 
 


